
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de 1 

Ciências Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada 2 

em vinte de agosto de 2013. 3 
 4 

Ao vigésimo dia do mês de agosto de dois mil e treze, às quinze horas e vinte minutos, 5 

reuniu-se o Departamento de Educação (DED), em sala própria no Centro de Ciências 6 

Aplicadas e Educação (CCAE) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, sob a 7 

chefia da Profa. Dra. Melânia Lopes Cornélio. Atendendo à convocação, compareceram os 8 

seguintes professores: Joseval dos Reis Miranda - Coordenador do Curso de Pedagogia, 9 

Rossana Kess Brito de Souza Pinheiro, Célia Regina Teixeira, Francymara Antonino N. de 10 

Assis, Lusival Antonio Barcellos, Sônia Maria Cândido da Silva, Francisca Terezinha de 11 

Oliveira Alves, Gislaine da Nóbrega Chaves, Gilmar Leite Ferreira, Maria da Penha Caetano 12 

de Figueiredo Gill e Renata Monteiro Garcia, presente também se encontrava o Assistente 13 

em Administração, Marcos Aurélio Vieira Diniz, o qual secretariou a reunião. Constando o 14 

quorum regimental, a Senhora presidente iniciou a sessão tendo como pontos de pauta: (1) 15 

Ata: Considerações e aprovação; (2) Orçamento do DED; (3) Exames médicos; (4) 16 

Discussão das áreas do DED (Fundamentos, OTP, Estágio, Pesquisa/TCC, Ensinos); 17 

(5) Representante docente no colegiado de Pedagogia; (6) Informes. Seguiu-se com 18 

considerações sobre a ata da última reunião ordinária, que foi aprovada. (2) Orçamento do 19 

DED. A profa. Melânia iniciou a reunião informando a todos sobre os valores do orçamento 20 

departamental para utilização em diárias e ou passagens, e os trâmites necessários para 21 

utilização desses recursos, acrescenta que o valor quando dividido igualmente pelo total de 22 

professores resulta algo em torno de duas diárias e meia. (3) Exames médicos. A professora 23 

Melânia leu a convocação dos servidores da UFPB para os exames periódicos, junto com a 24 

lista detalhada dos procedimentos que serão realizados, debatendo a importância dos 25 

mesmos e recomendando que todos realizem os exames se possível, já que não são de 26 

caráter obrigatório. (4) Discussão das áreas do DED (Fundamentos, OTP, Estágio, 27 

Pesquisa/TCC, Ensinos). O ponto é iniciado com a discussão da reestruturação na 28 

representação das áreas no Núcleo Docente Estruturante. A profa. Gislaine posiciona-se 29 

favorável à organização por áreas, propiciando assim o fortalecimento das competências. A 30 

profa. Penha sugere que os membros de cada área se reúnam periodicamente, e o professor 31 

Joseval entende que a distribuição das disciplinas de cada área deve ser discutida e definida 32 

pelos os professores da respectiva área. Após encerrada a discussão as representações 33 

ficaram organizadas assim: Fundamentos; Profa. Renata, OTP; profa. Célia, Estágio; 34 

Francymara, Pesquisa/TCC; profa. Terezinha e Ensinos; profa. Gislaine. (5) Representante 35 

docente no colegiado de Pedagogia. A profa. Melânia consulta os professores sobre a 36 

disposição de representar o departamento no colegiado do Curso de Pedagogia, já que o 37 

prof. Joseval, que realizava a representação, atualmente é o coordenador e presidente do 38 

colegiado. O professor Gilmar se voluntaria à representação, que é aceito por todos os 39 

presentes. (6) Informes. O prof. Joseval informou que a avaliação dos professores feita a 40 

cada período pelos alunos, passará a ser on-line, em um primeiro momento de forma 41 

opcional e depois obrigatória. O prof. Lusival informa ao colegiado departamental que com 42 

o objetivo de permanecer próximo aos seus pais está decidido a voltar para o estado do 43 

Espírito Santo, solicitando o apoio e a compreensão do departamento. O Professor Paulo 44 

convida todos a participar e a colaborar com o III SECAMPO - Seminário de Práticas 45 

Educativas, que se realizará nos dias 29, 30 e 31 de outubro. Não havendo nada mais a ser 46 

tratado, declarou-se encerrada a reunião, da qual eu, Marcos Aurélio Vieira Diniz, lavrei a 47 

presente ata, que dato e assino, juntamente com os presentes. 48 
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